

大富報

2011年(平成23年)
7月3日 星期日

第294期 每月2期

手机网页地址: <http://www.cctvdf.com/>

編集、発行 株式会社 大富

新闻热线 03-3547-3727

广告热线 03-3547-3728

定価200円(本体価格190円)年間購読料4000円

● KDDI SUPER WORLD CARD

品牌 诚信
可从日本打往中国



是您联系亲朋好友的最佳选择
大幅时间延长 价格不变
可连续拨打 265分24秒

● 新大富充值电话卡

实惠 安心
追求价格 更求质量



(日本国内收费电话 家庭·商务·公用电话)

1 円/分

无起步价 24小时均一

购买热线 03-3547-3727

感谢各界支持与厚爱 建设日本唯一中国电视节目卫视平台

庆祝央视落地日本

CCTV 大富频道开播十三周年

1998.7.1 ~ 2011.7.1

编者按：1998年7月1日，对许多华侨华人和日本人来说是一个难忘的日子。这一天，中国中央电视台中文国际频道落地日本暨 CCTV 大富频道正式开播，在日本无法收看中国电视节目的历史宣告结束，许多人的夙愿变成了现实，一个具有划时代意义的连接日本与中国的电视频道诞生了！

今年7月1日，CCTV 大富频道迎来了开播13周年纪念日。13年来，伴随中国大发展以及中日交流合作不断广泛深入，CCTV 大富频道每天24小时播出，为华侨华人和日本主流了解中国发展、感受中国文化魅力、促进中日交流与合作发挥着难以替代的重要作用，赢得广大观众及中日各界广泛好评与支持。

经过13年风风雨雨的洗礼，在广大观众及中日各界的期待与支持下，大富公司跨越了重重困难与干扰，从单一频道发展成为拥有三个卫视频道的日本唯一中国电视节目卫视平台。



大富公司身后有一个强大的股东阵营，京瓷集团、富士电视台、ASATSU—DK集团、电通集团等，日本著名企业联手支持大富公司从事央视落地日本CCTV大富频道等事业，共同促进中好。
图：大富公司董事会全体会议。

一、划时代的电视频道

20世纪90年代，中国改革开放如火如荼，经济迅速崛起，举世关注。然而当时在与中国一衣带水的日本，毋庸说看中国电视节目，中国报刊也难以及时入手，一份从中国带回来的杂志在华人中传阅并不罕见。由于缺少中国信息，华侨华人和日本人难以了解中国的巨变，这也影响着中日交流合作深入发展。

1998年7月1日，一个具有划时代意义的电视频道在日本诞生——中国中央电视台国际频道成功落地日本，冠名“CCTV 大富”频道正式开播！

这个划时代的频道得以问世，来自中日双方共同努力。中国国家广播电影电视总局、中央电视台、中国驻日大使馆等予以高度重视和支持，日本著名企业大仓商事公司、富士电视台全力支持，联合出资组建大富公司，专门负责央视落地日本事业的运营，并承担了全部费用。

没花中国一分钱，CCTV 大富频道横空问世，同步播出央视节目，信号覆盖日本全国，把崛起的中国原汁原味地呈现在日本各界眼前，在日本引起轰动！许多华侨华人从电视上看到故乡、听到乡音时不禁热泪盈眶；许多日本人因中国的巨变而倍感惊讶。无论是夙愿



1998年5月27日，央视落地日本暨 CCTV 大富频道开播新闻发布会在富士电视台（东京台）举行。日本主要媒体到会，大富公司董事长兼社长张丽玲介绍 CCTV 大富频道以及事业宗旨等。

实现，还是意外惊喜，CCTV 大富频道带来的权威中国信息和华侨华人久盼的精神家园，像一道绚丽的彩虹，大大缩短了日本与中国的距离，在日本引起了轰动。日本主流报纸报道：“这是日中之间邦交正常化以来的一个值得纪念的重要合作。”旅日华人学者评价：“把旅日华侨与祖国的距离一下子拉近了，或者是同步了。这是放日华侨华人历史上值得骄傲和自豪的一页。”

为纪念这意义深远的合作，中日合作方特将 CCTV 国际频道落地日本后命名为：CCTV 大富频道。这是众多央视海外落地合作项目中唯一使用“CCTV”联合冠名的频道。

二、在风雨中成长

CCTV 大富频道开播后不到

两个月，正当许多华侨华人和希望了解中国的日本人为 CCTV 大富频道的出现而欣喜之时，惊人噩耗传来：大富公司的主要股东、拥有百余年历史的大仓商事公司突然破产。刚起步的 CCTV 大富频道面临连锁倒闭危机。

“好事多磨！”，大富公司社长张丽玲这样说。经张丽玲、以及中国人民老朋友木村一三先生等多方共同努力和奔波，京瓷集团、富士电视台、ASATSU—DK 集团、电通集团等日本超一流企业成为了大富公司新的股东阵营。CCTV 大富频道不仅避免了危机，而且身后有了一个更加强大的联合舰队护航。日本著名企业联手支持央视落地日本 / CCTV 大富频道，中日共同促进中日友好，被传为佳话。（下转第3版）

贺词



观众朋友们，大家好！

值此 CCTV 大富频道开播13周年之际，我谨代表大富公司全体员工，向广大观众朋友们长期给予的支持、关怀、厚爱表示最由衷的感谢和最崇高的敬意！

13年来，我们与大家风雨同舟，一起经历岁月和时代变迁，一同感受着共同走过的欢乐与悲伤。

100多天前，我们共同经历了日本史上最严重的地震灾害。在这场灾难中，大家与灾区感同身受，并纷纷伸出了援助之手，体现了可贵高尚的胸怀与博爱！

承蒙大家的关爱，CCTV 大富频道13年来不断成长。从今年7月1日开始，大富公司成为在日本唯一的中国电视节目卫视播出平台，我们深感责任重大。面对新的起点，我们将一如既往，尽心尽力为广大观众做好服务。

传播中国最新时事信息和中华文化，促进中日两国人民相互理解与友好交流，是大富秉持的事业宗旨。明年是中日邦交正常化40周年，在此，我由衷期待广大观众和中日各界朋友继续关怀和支持 CCTV 大富频道。让我们一起迎接更美好的未来！

借此机会，由衷地祝愿广大观众朋友们身体健康！生活幸福！工作顺心如意！

株式会社 大富
代表取締役社長

张丽玲

2011年7月1日